

LBMB投資SRAM 40%股份

圖、文 ◎ 編輯部



▲有了新投資者的資金挹注，SRAM總裁Stan Day對集團未來的發展頗具信心十足！

SRAM 於 9 月 30 日正式對外宣佈其新的財務策略聯盟夥伴—美國雷曼兄弟商業銀行（LBMB）已完成入股 SRAM 40% 股份的手續，LBMB 投資 SRAM 兩億美金，並在七席的董事會佔有兩席決定權。

對此合作案 SRAM 總裁 Stan Day 表示，尋找投資者無關財務問題，而是為了更健全並壯大 SRAM 集團的財務結構，以利集團日後在自行車零件產業能有更寬廣的發展與躍升，因此 SRAM 決定尋找財務策略夥伴入股，並選擇與歷史悠久的美國雷曼兄弟私人銀行策略聯盟。

投資入股小插曲

當初該項入股案宣佈不久，便發生美國雷曼兄弟控股公司傳出嚴重的財務危機，並於 9 月 15 日宣布申請破產保護（Chapter

11），結束其 158 年的營運歷史，也造成全球金融大地震的骨牌效應。由於美國雷曼兄弟控股公司持有 LBMB 15% 股份，所以 SRAM 總裁 Stan Day 在第一時間也提出聲明表示，該項合作案原本就預計要到 10 月初才會完成所有手續，因此將暫時停擱觀察。Stan Day 指出，會選擇 LBMB 成為 SRAM 的財務策略夥伴，是基於 LBMB 員工的品質以及他們對未來的願景。理論上，雷曼控股公司宣告 Chapter 11 並不會影響 LBMB 完成這項合作案的能力，他們彼此是獨立運作的。

之後由於雷曼兄弟宣告破產並未影響 LBMB，因此 SRAM 與 LBMB 還是決定按照原訂計畫，並於 9 月 30 日完成 LBMB 以兩億美金入股 SRAM 40% 股權的策略投資案，並由 LBMB 兩位總經理 Moore 以及 Bill Lovejoy 入主 SRAM 董事會的兩席董事。LBMB 純粹是投資，主要的經營管理還是由 SRAM 原來的經營團隊全權負責。雙方在完成入股交易後，SRAM 也將撥款 1 千萬美金成立 SRAM Cycling Advocacy Fund 自行車運動推廣基金會，未來五年這些錢將投入改善自行車的基礎建設。

車神阿姆斯壯的加持

稍早在雙方正式完成這項入股案之前，曾贏得環法七連霸的美國抗癌車手阿姆斯壯宣佈將再復出車壇，並加入 SRAM 賛助

的職業車隊 Astana。此外，根據華爾街日報指出，透過 LBMB，阿姆斯壯也投資 SRAM 公司好幾百萬美金，以加強彼此日後的合作關係。阿姆斯壯採用 SRAM 零件將成為 SRAM 公司最強而有利的產品行銷宣傳利器，此外，阿姆斯壯也將擔任 SRAM 產品開發團隊的技術顧問。

有關雷曼兄弟控股公司

雷曼兄弟控股公司（Lehman Brothers Holdings Inc.）於 1850 年創辦，是一家國際性金融機構及投資銀行，業務包括證券、債券、市場研究、證券交易業務、投資管理、私募基金及私人銀行服務，亦是美國國庫債券的主要交易商，主要子公司包括：Lehman Brothers Inc.、Neuberger Berman Inc.、Aurora Loan Services Inc.、SIB Mortgage Corporation、Lehman Brothers Bank、First Heights Bank 及 Crossroads Group。雷曼兄弟環球總部設於美國紐約市，地區總部則位於倫敦及東京，在世界各地亦設有辦事處。雷曼兄弟被美國《財富雜誌》選為財富 500 強公司之一，也是美國第四大投資銀行（2008 年）。

由於受到次級房貸風暴連鎖效應波及，雷曼兄弟的財務遭到重大打擊虧損，股價無量下跌到剩 17%，因而陸續裁員超過 6 千人，並四處尋找國際金主進駐。2008 年 9 月 15 日，在美國財政部、美國銀行以及英國巴克萊銀行相繼放棄收購談判後，雷曼兄弟公司宣布申請破產保護，負債達 6,130 億美金，結束其 158 年的營運歷史。

